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Narrativa

 
ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO, ESTADO DE
MATO GROSSO DO SUL, DO DIA 25 DE NOVEMBRO DE 2025.
AOS DEZOITO  DO MÊS DE NOVEMBRO   DE DOIS MIL E VINTE E CINCO ÀS DEZENOVE HORAS, NO
PLENÁRIO DA CÂMARA, SITO À RUA, CARLOS ANCONI, 560, JARDIM VISTA ALEGRE, REUNIRAM EM
SESSÃO ORDINÁRIA OS VEREADORES DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO, SOB A PRESIDÊNCIA
DA VEREADORA TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP E SECRETARIADA PELOS VEREADORES
CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL, PRIMEIRO SECRETÁRIO E MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA -
PSDB, SEGUNDO SECRETÁRIO. ESTAVAM PRESENTES OS VEREADORES ANDERSON ARRY JANUÁRIO
GUIMARÃES – PSDB, CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA – PL, DIONE LIMA TAVARES – PSB,
JAQUELINE PEREIRA ARIMURA – PT, JEOVÁ DA SILVA PRADO – PP, JOSÉ HELERIANO RODRIGUES DE
SOUZA – PP , LUCAS LOPES RIBEIRO - PT, LUCIMAR ROSA DE CAMPOS (LUCY DUARTE) – PSD,
MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA – PSDB, NEI LUIZ DE ARAÚJO PEREIRA - PSDB, TÂNIA MARIA FERREIRA
DE SOUZA – PP.LOGO A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO PARA FAZER A
CHAMADA DOS NOBRES VEREADORES. APÓS A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DE PRESENÇA DOS
PARLAMENTARES, A PRESIDENTE, TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA, - PP, DISSE: “SENHORES
VEREADORES, HAVENDO O NÚMERO LEGAL, INVOCANDO A DEUS PELA GRANDEZA DA PÁTRIA E A
PAZ ENTRE OS HOMENS, ASSIM, ATENDENDO A RESOLUÇÃO N° 03/2023, CONFORME O ARTIGO 124
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DO REGIMENTO INTERNO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, EM NOME DA DEMOCRACIA E DA LIBERDADE,
DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO”. A PRESIDENTE CUMPRIMENTOU OS VEREADORES E A
POPULAÇÃO PRESENTE. INFORMOU QUE, DE ACORDO COM O REGIMENTO INTERNO A ATA FICA À
DISPOSIÇÃO DOS NOBRES VEREADORES POR 24 HORAS ANTES DA SESSÃO PARA QUALQUER
CONTESTAÇÃO, NA SEQUÊNCIA COLOCOU A ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO; APROVADA POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. EM SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO
SECRETÁRIO PARA FAZER A LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, NÃO HAVENDO MAIS
CORRESPONDÊNCIAS PROSSEGUIU A SENHORA PRESIDENTE QUE DISSE TENDO EM VISTA QUE A
ORDEM DO DIA A PAUTA FOI PASSADA UMA CÓPIA PARA CADA VEREADOR. EM SEGUIDA A SENHORA
PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE NO PEQUENO EXPEDIENTE, COMUNICOU A SENHORA
PRESIDENTE QUE CADA VEREADOR NA ORDEM DO DIA SOMENTE SE MANIFESTARÁ EM PROPOSIÇÃO
DE SUA EXCLUSIVA AUTORIA PELO TEMPO REGIMENTAL, NAS DEMAIS PELO TEMPO PERMITIDO PELA
PRESIDÊNCIA. NÃO HAVENDO MANIFESTANTE A SENHORA PRESIDENTE CONSULTOU AO PLENÁRIO
SE PASSARIA PARA A ORDEM DO DIA. REQUERIMENTO 81/2025 - MESA DIRETORA 2025/2028,
REQUEREMOS, NOS TERMOS DO ART. 219 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA, A CONCESSÃO DE
REGIME DE URGÊNCIA SIMPLES NO SEGUINTE PROJETO DE LEI: 1 - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR
09/2025 DISPÕE SOBRE A ORGANIZAÇÃO ADMINISTRATIVA DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE
RIBAS DO RIO PARDO, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA
DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 2 - PROJETO DE LEI 111/2025 AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A
CONTRATAR PARCERIA PÚBLICO-PRIVADA (PPP), NA MODALIDADE DE CONCESSÃO ADMINISTRATIVA
E MEDIANTE PRÉVIA LICITAÇÃO, DESTINADA À PRESTAÇÃO DOS SERVIÇOS PÚBLICOS DE LIMPEZA
URBANA E MANEJO DE RESÍDUOS SÓLIDOS NO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO/MS, VINCULA
RECURSOS PARA CONSTITUIÇÃO DE MECANISMOS DE PAGAMENTO E GARANTIA PÚBLICA, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO
E VOTAÇÃO; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI - 111/2025 - ROBERSON LUIZ
MOUREIRA, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PARCERIA PÚBLICO-PRIVADA (PPP), NA
MODALIDADE DE CONCESSÃO ADMINISTRATIVA E MEDIANTE PRÉVIA LICITAÇÃO, DESTINADA À
PRESTAÇÃO DOS SERVIÇOS PÚBLICOS DE LIMPEZA URBANA E MANEJO DE RESÍDUOS SÓLIDOS NO
MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO/MS, VINCULA RECURSOS PARA CONSTITUIÇÃO DE MECANISMOS
DE PAGAMENTO E GARANTIA PÚBLICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS JÁ COM O PARECER CONJUNTO
FAVORÁVEL DE N°106/2025 DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE
FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS; PRIMEIRA E ÚNICA DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 106/2025; APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI
111/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM PRIMEIRA E ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR - 9/2025 - ROBERSON LUIZ MOUREIRA, DISPÕE SOBRE A
ORGANIZAÇÃO ADMINISTRATIVA DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO,
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. JÁ COM O PARECER CONJUNTO
FAVORÁVEL DE N°112/2025 DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE
FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS; PRIMEIRA E ÚNICA DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 112/2025; VEREADOR LUCAS
LOPES RIBEIRO – PT; CONTRA O PARECER, VEREADORA JAQUELINE PEREIRA ARIMURA – PT; CONTRA
O PARECER, APROVADO POR MAIORIA DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 09/2025; APROVADO POR MAIORIA SIMPLES DE VOTOS EM
PRIMEIRA E ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO COM VOTOS CONTRÁRIOS DOS VEREADORES LUCAS
LOPES RIBEIRO – PT E VEREADORA JAQUELINE PEREIRA ARIMURA – PT. PROJETO DE LEI - 116/2025 -
ROBERSON LUIZ MOUREIRA, INCLUI O INCISO V NO ARTIGO 20 LEI MUNICIPAL N. 686/2001, DE 04 DE
OUTUBRO DE 2001, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ENCAMINHAR PARA AS COMISSÕES PERMANENTES
PARA SEUS RESPECTIVOS PARECERES NO PRAZO REGIMENTAL. REQUERIMENTO 79/2025 -
JAQUELINE ARIMURA – PT, A VEREADORA QUE A ESTA SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES
LEGAIS E REGIMENTAIS, VEM RESPEITOSAMENTE REQUERER QUE SEJA ENCAMINHADO OFÍCIO AO
SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, SR. JEFFERSON SANDRO MACHADO, SOLICITANDO
INFORMAÇÕES E PLANO DE AÇÃO ACERCA DA COBERTURA DOS PONTOS DO TRANSPORTE
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COLETIVO, CONHECIDO COMO "ZERINHO", E PRAZOS PARA SUA IMPLEMENTAÇÃO. SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO 079/2025; A VEREADORA JAQUELINE
ARIMURA – PT, FEZ USO DA TRIBUNA PARA DESTACAR O SEU REQUERIMENTO, AFIRMANDO QUE O
DOCUMENTO TRATA DO TRANSPORTE PÚBLICO DISPONIBILIZADO NO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO
PARDO. RESSALTOU QUE TEM SIDO RECORRENTE A COBRANÇA DA POPULAÇÃO PARA QUE HAJA
INSTALAÇÃO DE COBERTURAS NOS PONTOS DE EMBARQUE, CONSIDERANDO QUE MUITAS FAMÍLIAS,
CRIANÇAS, IDOSOS E GESTANTES DEPENDEM DO SERVIÇO. O VEREADOR LUCAS LOPES RIBEIRO –
PT, TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA E COMPLEMENTOU QUE O REQUERIMENTO É JUSTO E VEM
SENDO COBRADO HÁ ALGUM TEMPO. INFORMOU, AINDA, QUE RECEBEU A FOTOGRAFIA DE UM
MORADOR APONTANDO QUE ALGUNS PONTOS SE LOCALIZAM EM ESQUINAS ONDE NÃO HÁ FAIXAS
DE PEDESTRES. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO 079/2025;
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. REQUERIMENTO 80/2025 - JOSÉ HELERIANO RODRIGUES –
PP,  O VEREADOR QUE A ESTA SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS E REGIMENTAIS,
VEM RESPEITOSAMENTE REQUERER QUE SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE À SECRETÁRIA
MUNICIPAL DE GESTÃO DE GOVERNO, SENHORA ROSELI CODOGNATTO, SOLICITANDO
INFORMAÇÕES ACERCA DA CONVOCAÇÃO DOS CANDIDATOS APROVADOS NO CONCURSO PÚBLICO
DECORRENTE DO EDITAL 001/2023, PARA DIVERSOS CARGOS DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL. SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO 080/2025; O VEREADOR JOSÉ HELERIANO
RODRIGUES, FEZ USO DA TRIBUNA E AFIRMOU QUE ESTÁ APRESENTANDO O REQUERIMENTO COM O
OBJETIVO DE ELEVAR O NÍVEL DO DEBATE E CONTRIBUIR PARA A MELHORIA DAS CONDIÇÕES
DAQUELES QUE AGUARDAM NA FILA DO CONCURSO. SENDO COLOCADO EM VOTAÇÃO O
REQUERIMENTO 080/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 260/2025 - TANIA
FERREIRA – PP,  A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS,
INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA PÚBLICA, SRº JEFERSON SANDRO MACHADO, QUE SEJAM ADOTADAS AS
PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA A MANUTENÇÃO DA ESTRADA DO MIMISO, VIA QUE DÁ ACESSO À
MS?040. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO PELO PRIMEIRO SECRETÁRIO; APROVADO
POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 261/2025 - MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA – PSDB, A
VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA
DIRETORA VEM RESPEITOSAMENTE INDICAR AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, SR.
RENATO DE MOURA COLLINS, E À SECRETÁRIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, SRA. ELIANE
MOURA, QUE SEJA REALIZADA A INSCRIÇÃO DAS CRIANÇAS RESIDENTES NAS FAZENDAS E
ASSENTAMENTOS DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO – MS, COM O OBJETIVO DE GARANTIR A
ENTREGA DE BRINQUEDOS NATALINOS. INDICAÇÃO 262/2025 - MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA – PSDB,
A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA
DIRETORA VEM RESPEITOSAMENTE INDICAR AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, TIAGO NOSSA
FRIOSE, E À SECRETÁRIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, ELIANE MOURA, QUE SEJA REALIZADA
AÇÃO ITINERANTE DE PESAGEM DAS CRIANÇAS, BEM COMO O RECADASTRAMENTO E ATUALIZAÇÃO
DO CADASTRO ÚNICO (CADÚNICO) DAS FAMÍLIAS RESIDENTES NAS FAZENDAS E ASSENTAMENTOS
DE RIBAS DO RIO PARDO – MS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES
261/2025,262/2025. A VEREADORA ROSE PEREIRA FEZ USO DA TRIBUNA PARA DESTACAR SUAS
INDICAÇÕES E INFORMOU QUE A INDICAÇÃO Nº 261/2025 VISA À ANÁLISE DA POSSIBILIDADE DE
REALIZAR VISITAS AOS ASSENTAMENTOS E FAZENDAS, DE MODO A PERMITIR QUE AS CRIANÇAS
RESIDENTES NA ZONA RURAL POSSAM TAMBÉM PARTICIPAR DOS EVENTOS PROMOVIDOS NA
CIDADE. SENDO COLOCADO EM VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES 261/2025,262/2025; APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 263/2025 - JAQUELINE ARIMURA – PT,  A VEREADORA QUE ESTA
SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA
ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, SR. ROBERSON
LUIZ MOREIRA, COM CÓPIA ÀS SECRETÁRIAS E SECRETÁRIOS MUNICIPAIS, SOLICITANDO QUE SEJA
REALIZADA UMA VERIFICAÇÃO EM TODAS AS SECRETARIAS E ÓRGÃOS DE ATENDIMENTO DO
MUNICÍPIO PARA VERIFICAR A PRESENÇA DE GALÕES DE ÁGUA VENCIDOS. INDICAÇÃO 265/2025 -
JAQUELINE ARIMURA – PT,  A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS
REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXCELENTÍSSIMO
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SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, SR. ROBERSON LUIZ MOREIRA, COM CÓPIA À SECRETÁRIA
MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E HABITAÇÃO, SRA. ELIANE MOURA ROCHA, SOLICITANDO QUE
SEJA REALIZADA UMA VISTORIA TÉCNICA E UM PLANO DE AÇÃO PARA MELHORAR AS CONDIÇÕES DA
CASA DE VELÓRIO MUNICIPAL, ESPECIALMENTE NO QUE DIZ RESPEITO AO ATENDIMENTO NOTURNO
E À HIGIENIZAÇÃO DO LOCAL. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES
263/2025,265/2025; A VEREADORA JAQUELINE ARIMURA FEZ USO DA PALAVRA E RESSALTOU QUE,
EMBORA AS DUAS INDICAÇÕES SEJAM SEMELHANTES, ELAS APRESENTAM DIFERENÇAS.
ESCLARECEU QUE A PRIMEIRA, A INDICAÇÃO Nº 263/2025, TRATA DOS GALÕES DE ÁGUA DE TODAS
AS SECRETARIAS, INFORMANDO QUE FOI RECEBIDA UMA DENÚNCIA DE MORADORES QUE
UTILIZARAM A CASA DE VELÓRIO PARA REALIZAR O VELÓRIO DE UM FAMILIAR. DESTACOU QUE A
CASA DE VELÓRIO MUNICIPAL É UM ESPAÇO PÚBLICO, ONDE É PRESTADO O AUXÍLIO FUNERAL PELA
SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, MAS QUE, INFELIZMENTE, ENCONTRA-SE EM SITUAÇÃO DE
VERDADEIRO DESCASO COM A POPULAÇÃO. SENDO COLOCADO EM VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES
263/2025,265/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 264/2025 - JOSÉ HELERIANO
– PP, O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS LEGAIS E REGIMENTAIS,
VEM RESPEITOSAMENTE APRESENTAR A PRESENTE INDICAÇÃO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR
PREFEITO MUNICIPAL, SENHOR ROBERSON LUIS MOUREIRA, QUE SEJA IMPLEMENTADO UM PROJETO
DE DOAÇÃO DE TERRENOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO COM A FINALIDADE
DE ATENDER AS FAMÍLIAS QUE NECESSITAM DE MORADIAS, VISANDO AMENIZAR A FILA DE PESSOAR
QUE AGUARDAM NA LISTA DO PROGRAMA HABITACIONAL DA CIDADE. SENDO COLOCADO EM
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 264/2025; O VEREADOR JOSÉ HELERIANO FEZ USO DA TRIBUNA
E DESTACOU QUE, POR MEIO DA INDICAÇÃO, ESTÁ APRESENTANDO AO PODER EXECUTIVO A
POSSIBILIDADE DE QUE O MUNICÍPIO BUSQUE UMA SOLUÇÃO PARA ATENDER UMA PARCELA
IMPORTANTE DAS PESSOAS QUE AGUARDAM NA FILA POR MORADIA EM RIBAS DO RIO PARDO.
SENDO COLOCADO EM VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 264/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.
INDICAÇÃO 266/2025 - POLICIAL CHRISTOFFER – PL, O VEREADOR CHRISTOFFER JAMESSON DA
SILVA, QUE SUBSCREVE NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS E REGIMENTAIS, VEM
RESPEITOSAMENTE, INDICAR AO SENHOR ÉDIPO TIAGO FURLAN DIGNÍSSIMO SUPERVISOR SANESUL
RIBAS, COM CÓPIA AO SENHOR SANDRO MACHO DIGNÍSSIMO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA, INDICA A NECESSIDADE DE IMPLANTAÇÃO DA REDE DE ESGOTO NO BAIRRO
JARDIM DOS ESTADOS, CONTEMPLANDO AS SEGUINTES VIAS: RUA PARAÍBA RUA RIO GRANDE DO
SUL RUA DISTRITO FEDERAL RUA PERNAMBUCO RUA CEARÁ RUA BAHIA RUA MATO GROSSO DO SUL
RUA PIAUÍ AVENIDA LISBOA . SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 266/2025;
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.  TERMINADA A PAUTA A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A
PALAVRA LIVRE NO GRANDE EXPEDIENTE. O VEREADOR JEOVÁ DO BANCO – PP, FEZ O USO DA
TRIBUNA E   SE REFERIU AO REQUERIMENTO Nº 79/2025, DE AUTORIA DA VEREADORA JAQUELINE
ARIMURA - PT, RECORDANDO QUE APRESENTOU UMA INDICAÇÃO EM MARÇO E, DESDE ENTÃO, VEM
COBRANDO MELHORIAS NA ESTRUTURA DOS PONTOS DE ÔNIBUS DO BAIRRO ZERINHO, COMO
ILUMINAÇÃO E RAMPAS DE ACESSIBILIDADE. O VEREADOR AFIRMOU SER LAMENTÁVEL PERCORRER
OS BAIRROS E VER PESSOAS EXPOSTAS AO SOL E À CHUVA, AGUARDANDO O TRANSPORTE
COLETIVO EM PÉ. A VEREADORA ROSE PEREIRA - PSDB, AGRADECEU AO SECRETÁRIO DE
INFRAESTRUTURA, SANDRO MACHADO, EM NOME DA DONA TEREZA, MORADORA DO JARDIM DAS
PALMEIRAS, PELA RÁPIDA REPARAÇÃO NA ILUMINAÇÃO DA RUA ONDE ELA VIVE, QUE ESTAVA MUITO
ESCURA. A VEREADORA DISSE QUE, MUITAS VEZES, NÃO APRESENTA REQUERIMENTOS, MAS
GARANTIU QUE ESTÁ SEMPRE NAS RUAS VENDO AS NECESSIDADES DO POVO E LEVANDO AS
DEMANDAS AOS RESPECTIVOS SECRETÁRIOS. A PARLAMENTAR CITOU QUE LUCY DUARTE – PSD, JÁ
HAVIA FEITO INDICAÇÃO PARA CADASTRAR AS CRIANÇAS DA ZONA RURAL PARA RECEBEREM
BRINQUEDOS NO NATAL, MAS DISSE QUE QUERIA REFORÇAR, POIS JÁ FOI UMA CRIANÇA MUITO
POBRE E SABE BEM QUE LEVAR ALEGRIA PARA UMA CRIANÇA NÃO TEM PREÇO. A VEREADORA
JAQUELINE ARIMURA -PT FEZ USO DA PALAVRA PARA EXPLICAR OS MOTIVOS QUE A LEVARAM A
VOTAR CONTRA O PLC Nº 09/2025. RESSALTOU QUE A PROPOSTA VISA À CRIAÇÃO DE 118 CARGOS E
ESTÁ EMBASADA EM UM ESTUDO TÉCNICO DE APENAS DUAS PÁGINAS, O QUAL, SEGUNDO ELA, NÃO
PODE SEQUER SER CONSIDERADO UM ESTUDO TÉCNICO, POIS NÃO ESPECIFICA, ENTRE OUTROS
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PONTOS, ONDE TAIS CARGOS SERÃO LOTADOS. A PARLAMENTAR AFIRMOU QUE FUNÇÕES COMO
DIRETOR CIRÚRGICO, SECRETÁRIO ESCOLAR E DIRETOR DE ESCOLA SÃO JUSTIFICÁVEIS, PORÉM,
DESTACOU ESTRANHEZA QUANTO À CRIAÇÃO DE 32 NOVOS CARGOS DE GERENTE DE ÁREA, 23
DIRETORES DE DEPARTAMENTO E CINCO COORDENADORES. ACRESCENTOU QUE, CONSIDERANDO
O IMPACTO FINANCEIRO DE APROXIMADAMENTE R$ 800 MIL MENSAIS, SERIA POSSÍVEL CONTRATAR
CERCA DE 114 ENFERMEIROS, 114 FARMACÊUTICOS OU 44 MÉDICOS, COM BASE NOS SALÁRIOS
PREVISTOS EM CONCURSO. ENFATIZOU QUE TAIS PROFISSIONAIS SERIAM DE MAIOR UTILIDADE À
POPULAÇÃO, UMA VEZ QUE, PARA OS CARGOS PROPOSTOS NO PROJETO, MUITAS VEZES
INGRESSAM PESSOAS QUE NÃO POSSUEM CONHECIMENTO ADMINISTRATIVO ADEQUADO. O
VEREADOR LUCAS LOPES – PT, TAMBÉM EXPLICOU OS MOTIVOS PELOS QUAIS VOTOU CONTRA O
PLC Nº 09/2025. LEMBROU QUE, NESTE ANO, NÃO HOUVE VALORIZAÇÃO REAL DOS SERVIDORES E
QUE, NA ÚLTIMA AUDIÊNCIA PÚBLICA, A ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL AFIRMOU NÃO TER RECURSOS
PARA CONCEDER AUMENTOS. DIANTE DISSO, QUESTIONOU COMO É POSSÍVEL ENVIAR UM PROJETO
QUE CRIA 118 CARGOS COMISSIONADOS, COM IMPACTO DE R$ 800 MIL MENSAIS E R$ 10 MILHÕES AO
ANO. O PARLAMENTAR AFIRMOU SER IMPOSSÍVEL ACREDITAR EM UMA SITUAÇÃO DESSA. O
VEREADOR RESSALTOU CONCORDAR COM A CRIAÇÃO DOS CARGOS DE DIRETOR DE ESCOLA E
SECRETÁRIO ESCOLAR, CONSIDERANDO A INAUGURAÇÃO DAS NOVAS UNIDADES RAIO DE SOL E
AQUARELA. ENTRETANTO, DESTACOU NÃO HAVER JUSTIFICATIVA PARA A CRIAÇÃO DOS DEMAIS
CARGOS, UMA VEZ QUE O MUNICÍPIO POSSUI DIVERSAS OUTRAS PRIORIDADES E A POPULAÇÃO
SEGUE CARENTE DE ATENDIMENTO EM TODOS OS SETORES. A ÚLTIMA A UTILIZAR A PALAVRA NO
GRANDE EXPEDIENTE FOI A VEREADORA TANIA FERREIRA – PP, LAMENTOU O FALECIMENTO DE
DONA PEPA EM UM ACIDENTE DE CARRO, LEMBRANDO QUE UM DOS FILHOS DELA FOI VEREADOR
POR DOIS MANDATOS EM RIBAS DO RIO PARDO. NÃO HAVENDO MANIFESTANTE DECLAROU
ENCERRADA A SESSÃO. PLENÁRIO MILTON GOMES SANTANA, 25 DE NOVEMBRO DE 2025. 
 
 
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 9/2025   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Indicação-260/2025   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Indicação-261/2025   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Requerimento-79/2025   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Indicação-265/2025   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Indicação-262/2025   Aprovada

7 - DOCUMENTO : Indicação-263/2025   Aprovada

8 - DOCUMENTO : Requerimento-80/2025   Aprovada

9 - DOCUMENTO : Indicação-264/2025   Aprovada
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Matéria Status

10 - DOCUMENTO : Requerimento-81/2025   Aprovada

11 - DOCUMENTO : Indicação-266/2025   Aprovada

12 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 111/2025   Aprovada

13 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 116/2025   Aprovada
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